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Запаси, як правило, є найбільш важливою і значною частиною активів 
підприємства, вони займають особливе місце у складі майна та домінуючі позиції у 
структурі витрат підприємств різних сфер діяльності; при визначенні результатів 
господарської діяльності підприємства та при висвітленні інформації про його 
фінансовий стан. Запаси відносяться до складу оборотних активів, тому що можуть 
бути перетворені на грошові кошти протягом року або одного операційного циклу. 

Запаси поділяються на виробничі і товарні. 
Товарні запаси – придбані підприємством товари, призначені для подальшого 

перепродажу. При цьому підприємство, як правило, не вносить суттєвих змін до їх 
фізичної форми, вже при закупці у постачальника вони є готовою продукцією. 

До складу запасів включаються всі товарно-матеріальні цінності, якими володіє 
підприємство на певну дату, незалежно від місця їх знаходження. Одночасно на 
території, що належить підприємству, можуть знаходитись предмети, що є власністю 
інших фізичних та юридичних осіб. Такі предмети не є запасами підприємства. 

Облік товарних запасів можна здійснювати за двома показниками: перший – 
кількісно-вартісний облік наявності та руху товарів за купівельними цінами за 
кожною назвою: видом, типом, ґатунком; другий – загальні транспортно-заготівельні 
витрати, що їх обліковують на всю масу товарних запасів (або за окремими групами). 

Товари є видом запасів. Товари – матеріальні та нематеріальні активи, у тому 
числі земельні ділянки, земельні частки (паї), а також цінні папери та деривативи, що 
використовуються у будь-яких операціях, крім операцій з їх випуску (емісії) та 
погашення. 
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При трактуванні сутності товарів, здійснено умовний поділ визначень за 
різними ознаками товарів, на які акцентували свою увагу вітчизняні та зарубіжні 
науковці: товари як продукти праці, товари як товарна маса сфери обігу. Окремі 
автори доповнюють визначення товарів як об’єкт продажу, а також необхідність їх 
переробки та доопрацювання. Визначення сутності товарів за різними ознаками 
розкрито у табл. 1. 

Таблиця 1 

Трактування сутності товарів різними авторами 

Автор Визначення економічної сутності товарів 
Продукт праці 

Ф. Котлер 
Під товаром, що є продуктом праці, трактує фізичні об’єкти, послуги, 
будь-які символічні частковості і обставини, тобто все, що може 
задовольнити нестатки і потреби, принести користь покупцю 

К. Маркс 
Товар - результат суспільного продукту праці, що виник у процесі 
виробничих відносин та характеризується вартістю та споживчою 
вартістю 

Товарна маса сфери обігу 

А.А. 
Мазаракі 

Товарний запас - маса товарів, призначена для наступного продажу, що 
знаходиться в сфері обігу в процесі переміщення від виробництва до 
споживача. 

Є.І. 
Свідерськй 

Товари – це складова товарообігу, що становлять рухсукупного 
суспільного продукту в товарній формі від виробниківдо споживача 

Товар, що не потребує подальшої переробки 

Глен А.,Велш 
А.та ін. 

Товарні запаси - товари, що за звичайних обставин призначенідля 
продажу. Дані товари, як правило, закуповуються у готовомувигляді та 
продаються без додаткової обробки та переробки 

Мета використання – подальший продаж 

В.С. Лень Товари - це товарно-матеріальні цінності, що надійшли напідприємство 
з метою продажу 

М.Р. Лучко 
Товари - це запаси, призначені для реалізації в умовахзвичайної 
господарської діяльності - готова продукція, придбаніпідприємством 
товари, призначені для подальшого перепродажу 

  

Товари кілька науковців розглядають як продукт праці: Ф. Котлер та К. Маркс. 
Зрозуміло, що визначення товару є досить узагальненим, з невизначеною формою, 
але з чіткою метою – продукт праці для задоволення потреб споживачів. Товари як 
товарну масу розглядають А.А. Мазаракі, Б.В.Скребник, Є.І. Свідерськй. 

Зазвичай товари надходять на підприємство для подальшої їх реалізації 
(С.Фішер, Р.Дорнбуш, В.С. Лень, М.Р. Лучко): активи, які утримуються для 
подальшого продажу за умов звичайної господарської діяльності. Окрім цього, товари 
трактують, узагальнюючи для торговельних підприємств, не розділяючи їх окремо 
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для підприємств оптової торгівлі та для підприємств роздрібної торгівлі, хоча 
відмінність існує в меті створення товарних запасів. 

Враховуючи ціль формування товарних запасів, форму, яку набуває товар у 
процесі переміщення, всі облікові та економічні аспекти, пропонуємо власне бачення 
товарів. 

Отже, товари - це товарна маса, що знаходиться на ринку та перебуває у сфері 
обігу від виробника до споживача, при цьому не потребує подальшої доробки та 
переробки, призначена для наступного продажу за умов звичайної господарської 
діяльності та є важливим активом підприємства, реалізація яких є основним джерелом 
його прибутку. 
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